



广州社区公开募捐活动七大规范出台

应当定期公开款物使用情况

羊城晚报讯 记者符畅、 通讯员廖培金报道:近日,广 州市民政局办公室印发通知, 要求进一步规范社区公开募 捐活动,并就募捐主体、募捐 方式、信息公开等提出七点具

义演义卖均需取 得募捐资格

通知要求,公开募捐主体 要合法。在社区开展公开募 捐,应当取得公开募捐资格,不 具有公开募捐资格的组织和个 人不得开展公开募捐,如需开 展公开募捐应当与具有公开募 捐资格的慈善组织合作,以该 组织名义开展,并依法签订书

广州近5.5万

考生报考

报道:5月11日,记者从广

州市招考办获悉,广州市召

开 2021 年普通高校招生考

试安全工作电视电话会

议。今年广州共有54900人

报名参加普通高考6月份

高考综合改革省份,目标是

到 2021 年基本形成分类考

试、综合评价、多元录取的考

试招生模式,初步构建起衔接

沟通各级各类教育的人才成

长"立交桥",健全促进公平、

科学选才、监督有力的高校

考试招生管理体制机制。今

年普通高考考试科目首年按

照"3+1+2"模式设置,考试

时间为6月7日到6月9日,

比以往多一天。会议要求,

要进一步提高政治站位、统

一思想认识、形成工作合力,

全力做好高考各项准备工作,

确保今年高考平稳有序进行。

广东省作为第三批启动

文化考试。

羊城晚报讯 记者蒋隽

面协议。

何组织和个人在社区的公共场 所设置募捐箱和举办面向社区 居民的义演、义赛、义卖、义展、 义拍、慈善晚会等,以及通过广 播、电视、报刊、互联网等媒体 发布募捐信息和其他公开募捐 方式,均应依法取得公开募捐 资格或与具有公开募捐资格的 慈善组织合作开展。通过互联 网开展公开募捐的,应当在国 务院民政部门统一或者指定的 慈善信息平台发布募捐信息, 并可以同时在以具有公开募捐 资格慈善组织名义开通的门户 网站、官方微博、官方微信、移 动客户端等网络平台发布募捐 信息。

公开募捐方式要合法。任

募捐活动需提前 十天备案

通知明确,公开募捐流程要 合法。开展社区公开募捐活动, 应当依法制定募捐方案,在开展 公开募捐活动的十日前将募捐方 案报民政部门备案,并在募捐活 动现场或者募捐活动载体的显著 位置,公布募捐组织名称、公开 募捐资格证书、募捐方案、联系 方式、募捐信息查询方法等。

捐赠财产管理要合法。任何 组织和个人不得私分、挪用、截 留或者侵占捐赠财产;慈善组织 对募集的财产,应当登记造册, 严格管理,专款专用。慈善组织 开展慈善活动,应当依照法律法

规和章程的规定,按照募捐方案 或者捐赠协议使用捐赠财产。

活动结束后三个月 内应全面公开募捐情况

通知强调,公开募捐信息要 公开。在社区开展公开募捐活动, 应当由具有公开募捐资格的慈善 组织定期向社会公开其募捐情况 和慈善项目实施情况。公开募捐 周期超过六个月的,至少每三个月 公开一次募捐情况,公开募捐活动 结束后三个月内应当全面公开募 捐情况。慈善项目实施周期超过 六个月的,至少每三个月公开一次 项目实施情况,项目结束后三个月 内应当全面公开项目实施情况和 募得款物使用情况。

公开募捐资质要核实。引 导组织和个人参与社区公开募 捐活动前,可通过全国慈善信息 公开平台"慈善中国"(cishan. chinanpo.gov.cn)查询,核实公开 募捐活动举办方是否具有公开 募捐资格,防止上当受骗。

通知要求,加强公开募捐监 管,各区民政局应当加强对街道 办事处、镇人民政府依法开展社 区公开募捐活动的指导,对不具 有公开募捐资格的组织、个人在 社区违法违规开展公开募捐活 动、违法违规公布公开募捐信息 以及开展公开募捐活动应当备 案未备案和在公开募捐过程中 的违法违规等情形,要加强监督 管理,严格执法检查,发现问题 应及时处理。

广州一项婚姻、生育观念等的调查显示-

"新高考"广 超半数年轻受访者认可生"二孩" 东落地首年

羊城晚报讯 记者李焕 坤、通讯员鸣义报道:公开数 据显示,广州2020年新生儿 数量为19.55万。近期,广州 社情民意研究中心开展专项 民调,了解市民关于婚姻、生 育的观念变化,并从年龄、性 别、收入等角度分析不同人群 态度差异,电话随机访问了 1000位广州市民。

观念改变 婚恋观 更少受传统观念束缚

随着中国社会保障体系的 不断完善和家庭规模的小型 化,影响中国人深远的传统婚 姻、生育观念正在不断弱化。 调查显示,在多数市民看来结 婚已不是必然。对"如果没有 合适的结婚对象,不结婚也挺 好"的说法,受访市民表示"赞 同"比例多至66%,即每三人中 就有两人持此看法。

生育观念方面,超七成受访 市民认为"年轻人的'传宗接代'、 '多子多福'等传统观念越来越淡 薄", 持此看法者比例为72%。

同时,随着社会的不断发

展,越来越多年轻人注重追求个 人自我生活,担忧小孩会影响未 来生活而不愿生育。

主观意愿 年轻人 在结婚问题上不愿将就

从年龄来看,年轻人"不婚" 和"少生"的观念更突出。

婚姻观方面,30岁及以下 的年轻人大多数认同"如果没 有合适的结婚对象,不结婚也 挺好",比例达80%,较其他年 龄人群高出近10个百分点以 上。可见,年轻人在结婚问题 上不愿将就

从理想来看,55%的年轻人 认为生"两个"孩子最合适,但认 为生"一个"孩子最合适的比例也 不低,有28%,还有6%的人认为 "不生"最合适,两者合计为34%。

需要关注的是,作为未来 生育的主力军,年轻女性的 "不婚""少生"的观念更为突 出。具体来看,30岁及以下女 性几乎一致赞同"如果没有合 适的结婚对象,不结婚也挺 好",比例达93%,远高于年轻



现实考虑 育儿成 本和照顾负担

调查显示,生孩育儿相关 的服务供应不足、收费贵,双 职工家庭照顾孩子时间有限, 老人照顾孩子累等,成为越来 越多人的生育考虑因素。

调查显示,从理想状态来看, 67%的多数受访市民认为现在年 轻夫妇生"两个"孩子最合适,但是 从实际情况来看,50岁以下的育 龄人群中,表示自己"有"生育二孩 意愿的比例不足三成,为26%。可 见,广州市民理想地认为生两个孩 子是最合适的,但实际上自己有生 二孩意愿的人却没这么多。

"借名买房"酿悲剧

姐姐借弟弟名字买房后弟弟成老赖,法 院强制执行房产

羊城晚报记者 董柳 通讯员 彭勇 刘娅



主办单位:广东省普法办 广东省公证协会 承办单位:羊城晚报 广东普法网

因没有购房名额,姐姐借弟弟 的名额买房,后弟弟欠他人钱款未 还,被法院强制执行,这套房产归 谁所有?是否应该纳入被执行的 资产? 广州中院11日公布的一则 案例显示,借名买房风险很大!

2014年8月,原告李先生、蔡 小姐借用被告蔡先生(系蔡小姐 弟弟)的名义购买位于佛山市南 海区的涉案房屋,李先生购买时 在《广东省商品房买卖合同》上 "买受人"处签署蔡先生的名字并 按指模。该房现由两原告一家居 住,房款、税费、物业管理费、电 费、煤气费等与房屋有关的一切 费用均由原告银行账户支付。

2015年,广州市白云区法院 判决蔡先生等人向案外公司偿还 款项,案外公司向法院申请强制 执行后,法院查封了预售登记在 蔡先生名下、但实际上由李先生 和蔡小姐购买的上述房产。涉案 房屋只办理了预售合同备案,并 未办理不动产权属登记。

2019年1月18日,李先生和 蔡小姐向白云法院提出执行异 议,后被法院驳回。2019年10 月,两人向法院提起确权之诉。 李先生、蔡小姐是否有权主 张确认涉案房屋归其所有,是否 有权诉请排除原审法院对涉案房

屋的强制执行? 法院审理认为,涉案房屋经 房管部门确认预售登记在蔡先生 名下,而蔡先生经生效判决确认 对案外公司负有借款债务的连带 清偿义务而未实际履行完毕,故 涉案房屋作为蔡先生财产予以强

制执行合法有据。

李先生、蔡小姐以涉案房屋 系其借用蔡先生名义购买并登记 在蔡先生名下为由,主张涉案房 屋归其所有,并据此主张其有权 排除强制执行。法院认为,即使 李先生、蔡小姐主张的借名购房 属实,两人与蔡先生之间成立的 也是借名购房合同关系,据此就 涉案房屋享有的也仅是请求蔡先 生履行出借人义务的债权,该债 权不应优先于案外公司的债权得 到保护,

同理,涉案房屋现预售登记 至蔡先生名下系借名购房合同的 实际履行所致,也符合李先生、蔡 小姐作为借名一方当事人的意 愿,两人应当在条件成熟时通过 请求蔡先生履行出借人义务获得 洗案房屋的权屋登记 故两原告 基于借名购房合同关系直接诉请 确权缺乏法律依据。 广州市白云区法院一审判

决:驳回李先生、蔡小姐的全部诉 讼请求。两人不服,提起上诉。 广州中院二审判决:驳回上诉,维 持原判。

法官:借名买房存在多种风险

经办法官表示,实践中,由于 购房资格限制、逃避债务、获取贷 款等原因,实际购房人委托名义 购房人以其名义实施购房行为, 俗称"借名买房"

借名买房事件中存在各种风 险,如购买经济适用房等政策性房 屋的,因名义产权人反悔,导致出 资人无法取得房屋产权;借名购买 普通房屋的,登记购房人反悔不承 认借名买房之事或者登记购房人 死亡,其继承人不了解、不承认借 名之事;第三人对登记购房人转移 房产给实际出资人的行为提出异 议:房产被名义购房人转让或者抵 押或者被法院强制执行等等。 芸借名所购房屋因名义购买

人的原因被法院采取强制措施, 借名人能否基于借名关系排除强

法官介绍,原《中华人民共和国 物权法》第九条规定:不动产物权的 设立、变更、转让和消灭,经依法登 记,发生效力;未经登记不发生效 力。民法典自2021年1月1日实施 后,吸收了物权法的有关规定。

本案中,涉案房屋不动产权 属既未登记在被告蔡先生名下, 亦未登记在两原告名下,两原告 要求确认涉案房屋属其所有的诉 讼请求缺乏法律依据,不予支持

法院认为借名买房属于双方 内部产生债权债务关系,不足以 对抗案外公司享有的强制执行的 债权;两原告为规避购房限购政 策而借名,在主观上是故意的心 理,过错在于两原告,其应当自行 承担由此产生的风险。



2021年5月12日/星期三/要闻编辑部主编/责编 杨清华 林丽爱 / 美編 丘淑斐/ 校对 潘丽玲

拖累本国经济复苏,影响 全球多个行业供应链

印度疫情加剧 全球供应短缺

印度新冠疫情肆虐,不 仅拖累本国经济复苏,还影 响全球多个行业供应链。

或致海运缺水手

联合国世界贸易与发 展大会提供的数据显示,全 球大约80%的贸易货运量 走海运。国际航运公会秘 书长居伊·普拉滕说,全球 大约170万名水手中,超过 20万来自印度。这些印度 水手中,许多人出任需要重 要技能的岗位。

美国有线电视新闻网 (CNN)援引普拉滕的话报 道,他"希望"印度疫情可以 缓解,否则将导致水手大量 短缺,"干扰全球供应链"。

随着一些国家禁止来 自印度的航班入境,印度水 手将难以抵达全球各地港 口。去年新冠疫情在全球 蔓延期间,将近20万水手 滞留数月,他们称自己的船 只为"漂浮的监狱"。

将拖累医药供应

除影响海运,印度新冠 疫情将拖累医药供应。 全球在售疫苗中,超过 60%由印度生产。印度 血清研究所是全球最大 疫苗生产商。

印度血清研究所去年 同意为大约90个国家和地 区生产多达2亿剂新冠疫 苗。然而,鉴于印度仅2% 人口完成新冠疫苗接种,印 度政府和血清研究所现在 优先为本国公民提供疫苗。

与此同时,据CNN报 道,印度是全球最大仿制药 供应国;全美90%的处方 为仿制药。

纺织业劳动力短缺

印度是最大纺织品出口 国之一。这一行业现在遭遇严 重劳动力短缺。

沃济尔咨询公司提供 的数据显示,在服装重镇德 里和班加罗尔,服装业劳工 缺勤率高达50%;去年印 度服装行业消费和出口分 别减少30%和24%。

沃济尔公司人员说: "2021年的数字现在难以 预测,因为我们不确定疫情 何时结束。'

金融服务面临挑战

过去数十年间,一些国 际大型银行和会计师事务 所把大量信息技术和运营 岗位转移至印度。

印度全国软件与服务公 司协会提供的数据显示,印 度将近440万人从事信息技 术和业务流程管理工作。

一些企业已经采取措 施,以减低印度疫情造成的 影响,例如把相关工作转移 至其他国家,鼓励员工在家 工作,或是延后各类工作的 截止期限。但如果员工需要 照顾生病的家人,即使在家 上班,依然不容易完成工 作。另外,在家处理敏感的 企业和客户数据面临安全和 数据保护挑战。

卜晓明(新华社特稿)

巴以冲突升级

据说巴方约30人死亡100多人受伤,以方3人死亡100余人受伤

据新华社电 巴勒斯坦与以色列之 间的冲突10日晚开始升级为大规模火 箭弹袭击和报复性空袭。巴勒斯坦伊 斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别 卡桑旅11日晚说,卡桑旅当晚向以色 列中部城市特拉维夫发射了火箭弹。 以色列急救组织说,加沙地带武装组织 的袭击造成以南部和中部3人死亡。 据巴勒斯坦媒体报道,从10日晚

织(杰哈德)下属的圣城旅等加沙地带 武装组织先后向以色列发射近500枚 火箭弹。此前,卡桑旅发言人阿布·乌 拜达发表声明说,如果以色列继续对 加沙地带发动空袭,卡桑旅将把特拉 维夫的摩天大楼作为攻击目标。 以色列急救组织11日说,来自加

开始,卡桑旅、巴勒斯坦伊斯兰圣战组

沙地带的火箭弹袭击造成以南部城市 阿什凯隆和中部城市里雄莱锡安共3 名妇女死亡。据以色列媒体报道,袭 击还造成以方100余人受伤。

以色列国防军说,当地时间10日 18时至11日晚,加沙地带武装分子向 以色列发射了480余枚火箭弹,其中 近200枚被拦截。作为回应,以军轰 炸了加沙地带武装组织逾130处军事



11日,以色列一男子试图扑灭因加沙地带火箭弹袭击引发的火灾

目标,包括火箭弹发射架、军事哨所、 地道等。以色列总理内塔尼亚胡11 日表示,以色列将进一步加大对加沙 地带武装分子打击的"数量和频率"。

巴勒斯坦媒体援引加沙地带卫生 部门官员的话报道说,以军空袭已造 成巴方约30人死亡、100多人受伤。 另据一名接近圣城旅高层的人士透 露,圣城旅副司令哈桑·阿布·阿塔以 及负责火箭弹发射的高级指挥官萨马 赫·阿比德·马姆卢克在不同地点被炸

▲10日,巴

勒斯坦人在约

旦河西岸与以

新华社发

色列人冲突

自斋月以来,巴以双方冲突事件 持续发生,特别是上周末以来,紧张局 势有所加剧。5月10日,巴勒斯坦民 众与以色列警察再度在耶路撒冷老城 圣殿山(穆斯林称"尊贵禁地")爆发严 重冲突,致300余人受伤。

俄罗斯中学枪击案致11名师生丧生

俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山 市 175 中学 11 日突发枪击事件,造成 至少11人死亡、20人受伤。

据当地媒体报道,两名不明身份人 员在校园开枪行凶,其中一名不到20 岁的男子已被拘捕。一名消息人士告 诉俄罗斯国际文传电讯社,第二名枪手 被困在教学楼的四层。塔斯社晚些时

情发表正式声明,细节尚待核实。

一名教师告诉塔斯社:"我当时在 课堂上,先是听见一声爆炸,接着听到 多声枪响。"一些目击者告诉俄新社,他 们听见爆炸声,看见教学楼开始冒烟。

电视画面显示,数十人在事发中 学外等待,周边街道停着多辆警车和 消防车。 紧急情况部门发言人当天早些时

候披露,枪击造成8名学生和1名教师

引这名发言人的修订数据报道,死亡 人数升至11人,因为"两名学生从三 层跳下坠亡"。 一名路人拍摄的视频显示,两个孩

死亡。俄罗斯卫星通讯社晚些时候援

子从这栋四层建筑的三层纵身跃下。 克里姆林宫发言人说,总统普京向 死者亲属表达慰问。

消息人士披露,执法部门已对此事 启动刑事调查。 杨舒怡(新华社特稿)

美油管停运引发抢购汽油 黑客罕见发声称只为赚钱

美国燃油运输管道运 营商科洛尼尔管道运输公 司10日说,力争"到本周 末"恢复大部分管道运行。 市场分析师认为,这意味着 遭"黑"的输油管道还要停 运数天,可能导致燃油短 缺、油价上涨。

争取周末修复

黑客7日通过加密手 段锁住科洛尼尔管道运输 公司计算机系统并盗取机 密文件,这家运营商一条主 输油管道被迫连日停运,极 大影响美国东海岸燃油供 应。美联社称,这是美国关 键基础设施迄今遭遇的最

严重网络攻击。 科洛尼尔管道运输公 司10日说,正在尝试重启 输油管运行,"目标是到本 周末恢复大部分管道运 行"。眼下,主管道仍然"歇 菜",但一些支线恢复工作。

至于何时完全恢复输 油管运行,这家公司10日 拒绝打包票。据高临咨询 公司分析师推测,科洛尼尔 的输油管网络系统不仅用 到传统技术,还包含专门定 制技术,这给修复作业增加 难度。

出现恐慌抢购

美国东海岸不少消费者 担心燃油短缺,慌忙开始抢 购。美国汽油价格跟踪公司 "汽油伙伴"公司分析师帕特 里克·德哈恩说,佐治亚州、 北卡罗来纳州、田纳西州等 地加油站出现抢购现象。

美国汽车协会说,全国 平均汽油价格涨至2.96美 元每加仑(1加仑约合3.8 升),可能进一步飙升至

2014年以来的新高。 观察人士认为,暑期即 将到来,通常汽油和航空燃 油需求在暑期达到高峰,这 会加大供应压力。

美国交通部9日发布 "区域紧急状态",放宽17 个州和首都华盛顿的石油 产品公路运输限制,以保障 燃油供应。美国燃油进口 商加紧预订油轮,打算从欧 洲进口汽油等燃油。

黑客罕见发声

美国联邦调查局10日 指认黑客组织"黑暗面"(曾 译"阴暗面")是这起输油管 停运事件的幕后黑手。 据熟悉调查进展的知情

人士披露,美国执法部门已 经关闭这一黑客组织的一个 服务器。该服务器存有科洛 尼尔管道运输公司以及其他 受害组织的失窃数据。

按美联社说法,"黑暗 面"黑客组织以往试图把自 己打造成劫富济贫的罗宾 汉形象,经常盯上大企业, 通过加密数据锁死网络、进 而勒索赎金,最后还会把收 取的部分赎金"捐"给慈善 组织。

就在外界猜测纷纷之 际,"黑暗面"组织10日罕见 地发表声明:"我们的目标是 赚钱,不是给社会制造麻 烦。"声明没有提及科洛尼尔 管道运输公司,只在标题里 注明是"针对最近新闻"。

暂不清楚黑客向科洛 尼尔管道运输公司勒索的 具体金额。科洛尼尔管道 运输公司没有说明是否会 支付赎金。

杨舒怡(新华社专特稿)

候报道,第二名枪手已被击毙。 俄警方和紧急情况部门尚未对案